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I
On a posé dix chapeaux blancs ou noirs sur la tête de dix
personnes qui avaient les yeux fermés. Lorsqu’ils ouvrent
les yeux on leur dit : « Ceux qui voient quatre personnes ou
plus avec un chapeau blanc gardent leur chapeau. »
Sachant que seuls certains ont gardé leur chapeau, combien
de personnes ont enlevé leur chapeau ?

II

En  utilisant 7 fois le chiffre 4 et tous les signes
opératoires +,−, ×, ÷ (mais pas de parenthèses),
trouver comme résultat de votre opération le
nombre 20.

III
Ces quatre dominos ont été placés de façon à représenter
une multiplication. Cette multiplication est fausse :

Déplacer et si besoin pivoter les mêmes dominos pour
obtenir une multiplication juste.

IV

1cm

Pascal veut dessiner
« une spirale » de 4
mètres de long. Il a
déjà tracé 7
segments, comme
ceci :
Combien de
segments lui reste-t-il
à tracer ?

V

1 8 3 -> 12
5 7
6 4 2 -> 12
|
v

12

|
v
12

Le quadrillage ci-contre contient 8
nombres différents de 1 à 9.
En effectuant la somme  des lignes
du haut et du bas et la somme des
colonnes de gauche et de droite, on
obtient le même résultat 12. On dit
que c’est un quadrillage carré
d’ordre 12.
En utilisant 8 nombres différents de 1 à 9, trouve un
quadrillage carré d’ordre 15, puis un d’ordre 16.

VI
Les chaussettes d’Arthur sont mélangées dans un tiroir.
Il a 12 chaussettes bleues,10 chaussettes vertes et 8
chaussettes blanches.
Suite à une panne d’électricité, il ne peut pas voir la
couleur des chaussettes qu’il extrait du tiroir.
Combien doit-il en extraire au minimum pour être
certain d’avoir deux chaussettes de couleur
identique ?

VII
En partant des chiffres déjà inscrits, remplir la grille afin
que chaque ligne et chaque colonne, contienne une seule
fois tous les chiffres de 1 à 5
Plus grand que >  ou plus petit que < , ces signes ont la
même signification  à la verticale ainsi :

3 > 1 2 < 5

A toi de jouer :

4 5

>

3 4

>

3 >

> >

5

<

> < 4

VIII
Complète le patron du cube avec les lettres du
mot SARTHE, Sachant que l’on voit ceci :
Attention, la disposition des lettres est importante …

4-3
Retrouver tous les sujets, les corrigés,
les annales, les finales sur le site du
rallye : http://sarthe.cijm.org
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I

….. personnes ont enlevé leur chapeau.

II

……………………………………………….= 20

III IV

Il lui reste ………… segments à tracer.

V.
Ordre 15 Ordre 16

VI

il doit extraire ……… chaussettes au minimum
pour être certain d’avoir deux chaussettes de

couleur identique.

VII

4 5

>

3 4

>

3 >

> >

5

<

> < 4

VIII



Activité 1 :
Thierry veut trouver le diamètre de la Lune. Pour cela il sort un soir de pleine lune et place une bille de
diamètre 12mm entre son oeil et la lune, de manière à masquer totalement la lune de sa vue.
Il mesure que la distance de son œil au centre de la bille est de 1,31 m.
Il sait que la distance Terre-Lune est de 380 000 km environ. (Nous considérerons que c’est la distance de
son œil au centre de la lune)
Il rentre chez lui et schématise la situation. Les triangles OBB’ et OLL’ sont alors en agrandissement
réduction. On passe donc proportionnellement des longueurs du premier triangle à celles du deuxième.

Activité 2 :
Depuis le 1er concile de Nicée, la date de Pâques suit une règle déterminée et a donc fait l’objet de formules
mathématiques telles que celles qui sont indiquées ci-après
a) On veut retrouver par le calcul la date de Pâques en 2012
Soit y l'année donc dans notre cas  y = 2012
c  est le quotient entier  de la division de  y  par  100 donc c = 20
n  est le  reste de la division y par 19 donc n = 17(2012 = 19 x 105 + 17)
k  est le quotient entier  de la division de  (c - 17) par  25  donc k= 0
b est le quotient entier  de la division de   c par  4 donc c =
e  est le quotient entier  de la division de  (c - k)  par  3 donc e =
f = c - b - e + (19 × n) + 15 donc f =
h est le  reste de la division f par 30 donc h =
p est le quotient entier  de la division de  h par 28  donc p =
q  est le quotient entier  de la division de  29 par  (h + 1)  donc q =
r  est le quotient entier  de la division de   (21 - n) par  11  donc r =
i = h - (p ×(1 - p ×  q ×r)) donc i =
s est le quotient entier  de la division de   y  par  4 donc s =
t  est le quotient entier  de la division de   c par  4 donc t =
u = y + s + i + 2 - c + t donc u =
j est le  reste de la division  u  par 7  donc j =
w est le quotient entier  de la division de   (i - j + 40) par  44  donc w =
m = 3 + w donc m =
x   est le quotient entier  de la division de  m par  4 donc x =
d = i - j + 28 - (31 × x) donc d =
d donne le jour et m le mois de pâques

b) en reprenant le programme de calcul ci dessus, calculer la date de Pâques en 2022.
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A l’aide du schéma  de Thierry, donne
les calculs qui permettent de trouver
une valeur approchée du diamètre de la
lune. Arrondi le résultat au km près.
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Activité 1 :
Calculs qui permettent de trouver une valeur approchée du diamètre de la lune :

Activité 2 :
a)  la date de Pâques en 2012 est donc ……./……/2012

b) La date de Pâques en 2022 est donc ……./……/2022
Indique tes calculs intermédiaires :
c = ; n = ; k = ; b = ;e = ; f = ; h =

p = ; q= ; r = ; i = ; s = ; t = ; u =

j = ; w = ,m = ; = ; d =


